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令和２年上尾市教育委員会１月定例会 会議録 

１ 日  時  令和２年１月２２日（水曜日） 

開会 午前９時３０分 

閉会 午前１０時４７分 

２ 場  所  上尾市役所 教育委員室 

３ 出席委員  教育長 池野和己 

教育長職務代理者 細野宏道 

委員 中野住衣 

委員 大塚崇行 

委員 内田みどり 

委員 小池智司 

４ 出席職員  教育総務部長 小林克哉 

学校教育部長 伊藤潔 

学校教育部参事 兼 学校教育部次長 関孝夫 

教育総務部次長 西嶋秋人 

学校教育部副参事 兼 学務課長 瀧沢葉子 

学校教育部副参事 兼 指導課長 兼 教育センター所長 太田光登 

教育総務部 教育総務課長 森泉洋二 

教育総務部 生涯学習課長 小宮山克巳 

教育総務部 図書館長 島田栄一 

教育総務部 スポ－ツ振興課長 柳川忠明 

学校教育部 学校保健課長 荒井正美 

学校教育部 中学校給食共同調理場所長 戸國健一 

書記  教育総務課主幹 山内和徳 

教育総務課副主幹 上山英樹 

教育総務課主任 井上建一 

５ 傍 聴 人 １人 
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６ 日程及び審議結果 

日程第１ 開会の宣告 

日程第２ １２月定例会会議録の承認 

日程第３ 会議録署名委員の指名 

日程第４ 議案の審議 

議案第１号 上尾市ギャラリー管理規則の一部を改正する規則の制定について 

議案第２号 上尾市平方スポーツ広場管理規則の一部を改正する規則の制定について 

議案第３号 上尾市平方野球場管理規則の一部を改正する規則の制定について 

議案第４号 上尾市平塚サッカー場管理規則の一部を改正する規則の制定について 

議案第５号 上尾市図書館瓦葺分館集会室使用に関する規則の一部を改正する規則の制定について 

議案第６号 上尾市英語指導助手設置規則を廃止する規則の制定について 

議案第７号 上尾市スポーツ推進審議会委員の委嘱について 

日程第５ 協議 

令和２年度上尾市教育行政重点施策の策定について 

日程第６ 報告事項 

報告事項１ 令和元年上尾市議会１２月定例会について 

報告事項２ 令和２年成人式について 

報告事項３ 第３８回上尾市民駅伝競走大会の開催について 

報告事項４ 令和元年度上尾市立小・中学校卒業証書授与式及び平方幼稚園修了証書授与式について 

報告事項５ 令和元年１２月 いじめに関する状況について 

報告事項６ 学校医の委嘱について 

日程第７ 今後の日程報告 

日程第８ 閉会の宣告 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



- 3 - 

７ 会 議 録 

日程第１ 開会の宣告 

（池野和己 教育長）ただ今から、令和２年上尾市教育委員会１月定例会を開会いたします。本日、傍

聴の申出はございますか。 

 

（森泉洋二 教育総務課長）１名の方から傍聴の申出がございます。教育長の許可をお願いします。 

 

（池野和己 教育長）傍聴を許可します。ご案内をお願いします。 

 

～傍聴人入場～ 

 

（池野和己 教育長）それでは、日程に従いまして、会議を進めます。 

 

日程第２ １２定例会会議録の承認 

（池野和己 教育長）「日程第２ １２月定例会会議録の承認」についてでございます。１２月定例会

の会議録につきましては、すでにお配りをし、確認をいただいておりますが、修正等がございました

らここでお伺いしたいと存じます、いかがでしょうか。 

 

～委員全員から「なし」の声～ 

 

（池野和己 教育長）それでは、承認することにご異議ございませんか。 

 

～委員全員から「異議なし」の声～ 

 

（池野和己 教育長）異議ないものと認め、１２月定例会会議録については、内田委員にご署名をいた

だき、会議録といたします。 

 

日程第３ 会議録署名委員の指名 

（池野和己 教育長）続きまして、「日程第３ 本定例会の会議録署名委員の指名」を行います。会議

録署名委員は、小池委員にお願いいたします。 

 

（小池智司 委員）はい。 

 

日程第４ 議案の審議 

 

（池野和己 教育長）続きまして、「日程第４ 議案の審議」でございます。本日は、７件の議案が提

出されております。よろしくお願いいたします。最初に、「議案第１号 上尾市ギャラリー管理規則

の一部を改正する規則の制定について」説明をお願いいたします。 

 

（小林克哉 教育総務部長）議案第１号につきましては、小宮山生涯学習課長が説明申し上げます。 
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○議案第１号 上尾市ギャラリー管理規則の一部を改正する規則の制定について 

（小宮山克巳 生涯学習課長）「議案第１号 上尾市ギャラリー管理規則の一部を改正する規則の制定

について」でございます。議案書の１ページ、２ページ目をお願いいたします。これは平成３１年２

月に定められた「上尾市手数料・使用料の適正化に関する基本方針」および「上尾市手数料・使用料

等の減免・割増に係る考え方」にもとづき改正するものです。なお本議案から第５号議案までの規則

改正は同様の理由によるものでございます。具体的な内容と致しましては、国、県及びその関係団体

等と共催して事業を実施する場合や障害者団体等が主催する事業を行うために利用する場合などの、

減免規定を定めるものです。お手元の議案資料をご覧ください。１ページ目が改正規則の新旧対照表、

２ページ目につきましては、改正する様式でございます。なお、この規則は、施設利用の予約が可能

となる２か月前の令和２年２月１日から施行するものでございます。説明は以上です。 

 

（池野和己 教育長）ありがとうございました。ただ今、議案第１号について説明をいただきましたが、

質疑、意見はございますか。 

 

～委員全員から「なし」の声～ 

 

（池野和己 教育長）ないようですので、これより採決を行います。「議案第１号 上尾市ギャラリー

管理規則の一部を改正する規則の制定について」原案どおり可決することにご異議はございませんか。 

 

～委員全員から「異議なし」の声～ 

 

（池野和己 教育長）異議がないものと認め、原案どおり可決いたしました。続いて「議案第２号 上

尾市平方スポーツ広場管理規則の一部を改正する規則の制定について」説明をお願いします。 

 

（小林克哉 教育総務部長）議案第２号につきましては、柳川スポーツ振興課長が説明申し上げます。 

 

（柳川忠明 スポーツ振興課長）「議案第２号 上尾市平方スポーツ広場管理規則の一部を改正する規

則の制定について」、議案第３号、議案第４号関連がありますので、一括してご説明させていただい

てよろしいでしょうか。 

 

（池野和己 教育長）はい、お願いします。 

 

○議案第２号 上尾市平方スポーツ広場管理規則の一部を改正する規則の制定について 

○議案第３号 上尾市平方野球場管理規則の一部を改正する規則の制定について 

○議案第４号 上尾市平塚サッカー場管理規則の一部を改正する規則の制定について 

（柳川忠明 スポーツ振興課長）「議案第２号 上尾市平方スポーツ広場管理規則の一部を改正する規

則の制定について」、「議案第３号 上尾市平方野球場管理規則の一部を改正する規則の制定につい

て」、「議案第４号 上尾市平塚サッカー場管理規則の一部を改正する規則の制定について」関連が

ありますので一括してご説明いたします。議案書の３ページから１０ページをお願いいたします。提

案理由につきましては、手数料・使用料等の適正化に伴い、上尾市平方スポーツ広場、上尾市平方野

球場、上尾市平塚サッカー場使用料の減免規定の改正をしたいので、この案を提出するものです。な
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お、上尾市平塚サッカー場につきましては、昨年の１２月定例議会において、条例の一部改正につい

て可決されましたので、所要の改正をするものでございます。改正の内容につきましては、議案第１

号と同様でございます。また、上尾市平塚サッカー場につきましては、利用区分の変更や、夜間照明

設備の設置などにより各様式等を改めたものでございます。議案資料３ページから１０ページにつき

ましては、改正規則の新旧対照表及び改正する様式でございます。以上、説明とさせていただきます。

よろしくお願いいたします。 

 

（池野和己 教育長）ありがとうございました。ただ今、議案第２号、議案第３号及び議案第４号、一

括して説明をいただきました。質疑、意見等ございましたらお願いいたします。 

 

～委員全員から「なし」の声～ 

 

（池野和己 教育長）ないようですので、これより採決をいたします。最初に「議案第２号 上尾市平

方スポーツ広場管理規則の一部を改正する規則の制定について」原案どおり可決することにご異議は

ございませんか。 

 

～委員全員から「異議なし」の声～ 

 

（池野和己 教育長）異議がないものと認め、原案どおり可決いたしました。 

 

（池野和己 教育長）続いて「議案第３号 上尾市平方野球場管理規則の一部を改正する規則の制定に

ついて」原案どおり可決することにご異議はございませんか。 

 

～委員全員から「異議なし」の声～ 

 

（池野和己 教育長）異議がないものと認め、原案どおり可決いたしました。 

 

（池野和己 教育長）続いて「議案第４号 上尾市平塚サッカー場管理規則の一部を改正する規則の制

定について」原案どおり可決することにご異議はございませんか。 

 

～委員全員から「異議なし」の声～ 

 

（池野和己 教育長）異議がないものと認め、原案どおり可決いたしました。それでは続いて議案第５

号に移ります。「議案第５号 上尾市図書館瓦葺分館集会室使用に関する規則の一部を改正する規則

の制定について」説明をお願いします。 

 

（小林克哉 教育総務部長）議案第５号につきましては、島田図書館長が説明申し上げます。 

 

○議案第５号 上尾市図書館瓦葺分館集会室使用に関する規則の一部を改正する規則の制定について 

（島田栄一 図書館長）恐れ入りますが、議案書の１１ページ、１２ページをお願いします。「議案第

５号 上尾市図書館瓦葺分館集会室使用に関する規則の一部を改正する規則の制定について」でござ

います。提案理由でございますが、上尾市図書館瓦葺分館集会室の使用料の減免について所要の改正
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を行いたいので、この案を提出するものです。なお、議案資料の１１ページをご覧ください。改正規

則の新旧対照表となります。説明は以上です。 

 

（池野和己 教育長）ありがとうございました。ただ今、議案第５号について説明をいただきましたが、

質疑、意見等ございましたらお願いいたします。 

 

～委員全員から「なし」の声～ 

 

（池野和己 教育長）ないようですので、これより採決を行います。「議案第５号 上尾市図書館瓦葺

分館集会室使用に関する規則の一部を改正する規則の制定について」原案どおり可決することにご異

議はございませんか。 

 

～委員全員から「異議なし」の声～ 

 

（池野和己 教育長）異議がないものと認め、原案どおり可決いたしました。続いて議案第６号に移り

ます。「議案第６号 上尾市英語指導助手設置規則を廃止する規則の制定について」説明をお願いい

たします。 

 

（伊藤潔 学校教育部長）議案第６号につきましては、太田副参事兼指導課長が説明申し上げます。 

 

○議案第６号 上尾市英語指導助手設置規則を廃止する規則の制定について 

（太田光登 指導課長）議案書の１３ページをお開きください。「議案第６号 上尾市英語指導助手設

置規則を廃止する規則の制定について」でございます。提案理由ですが、上尾市英語指導助手設置規

則を廃止したいのでこの案を提出するものでございます。この規則はおよそ３０年前に、本市でＡＬ

Ｔを直接雇用していた時の規則であり、人材派遣業者に派遣契約を結んでいる現状には合わなくなっ

ております。具体的には英語指導助手は、教育委員会が任命することや英語指導助手は非常勤の特別

職とすることなどが現状と整合性が取れなくなっております。こうした内容であることから、廃止す

るものであります。説明は以上です。 

 

（池野和己 教育長）ありがとうございました。ただ今、議案第６号について説明をいただきましたが、

質疑、意見等ございましたらお願いいたします。 

 

～委員全員から「なし」の声～ 

 

（池野和己 教育長）ないようですので、これより採決に移ります。「議案第６号 上尾市英語指導助

手設置規則を廃止する規則の制定について」原案どおり可決することにご異議はございませんか。 

 

～委員全員から「異議なし」の声～ 

 

（池野和己 教育長）異議がないものと認め、原案どおり可決いたしました。続いて「議案第７号 上

尾市スポーツ推進審議会委員の委嘱について」説明をお願いいたします。 
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（小林克哉 教育総務部長）議案第７号につきましては、柳川スポーツ振興課長が説明申し上げます。 

 

○議案第７号 上尾市スポーツ推進審議会委員の委嘱について 

（柳川忠明 スポーツ振興課長）「議案第７号 上尾市スポーツ推進審議会委員の委嘱について」ご説

明いたします。議案書の１４ページをお願いいたします。提案理由につきましては、令和元年１２月

１日に執行されました上尾市議会議員一般選挙に伴い、上尾市スポーツ推進審議会の第１号委員、市

議会議員に変更がありましたことから、上尾市スポーツ推進審議会条例第４条の規定により、新たに

委嘱したいので、この案を提出するものです。新たに委嘱する議員でございますが、「尾花瑛仁議員、

上尾市仲町在住」、「戸野部直乃議員、上尾市富士見在住」でございます。なお、任期は前任者の残

任期間である、令和２年１０月３１日までです。以上、説明とさせていただきます。よろしくお願い

いたします。 

 

（池野和己 教育長）ありがとうございました。ただ今、議案第７号について説明をいただきましたが、

質疑、意見等ございましたらお願いいたします。 

 

～委員全員から「なし」の声～ 

 

（池野和己 教育長）特にないようですので、これより採決に移ります。「議案第７号 上尾市スポー

ツ推進審議会委員の委嘱について」原案どおり可決することにご異議はございませんか。 

 

～委員全員から「異議なし」の声～ 

 

（池野和己 教育長）異議がないものと認め、原案どおり可決いたしました。 

 

日程第５ 協議 

（池野和己 教育長）それでは、続いて「日程第５ 協議」に移ります。協議事項といたしまして、

「令和２年度上尾市教育行政重点施策の策定について」が提出されております。説明をお願いいたし

ます。 

 

（小林克哉 教育総務部長）それでは、「令和２年度上尾市教育行政重点施策の策定について」概要を

森泉教育総務課長より、重点事項につきましては、各所属長より説明申し上げます。 

 

（森泉洋二 教育総務課長）それでは、「協議事項 令和２年度上尾市教育行政重点施策の策定につい

て」ご説明させていただきます。別冊の協議事項をお願いいたします。始めに、重点施策の策定理由

でございますが「夢・感動教育 あげお」の実現に向けて、第２期上尾市教育振興基本計画の取組の実

効性をより高めていくため、令和２年度上尾市教育行政重点施策を定めるものでございます。次に、

この「上尾市教育行政重点施策」の位置付けと全体構成等についてでございますが、現在、国、県に

おきましては第３期の教育振興基本計画のもと、各々の教育の目指すべき姿に向かって教育行政が進

められております。上尾市教育委員会では、第５次上尾市総合計画との整合も図りながら、第２期上

尾市教育振興基本計画の基本理念である「夢・感動教育 あげお」の実現に向け、３つの基本方針と

７つの基本目標を定め、この目標の実現に向けた様々な教育施策を展開しております。令和２年度事

業実施に当たりまして、この教育振興基本計画の実効性を確保し、また、今日的な課題にも的確に対
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応していくため、別冊にお示しした様々な重点施策を定め、本市の教育の充実・発展に努めていきま

す。続きまして、構成について申しあげます。協議事項の１ページをご覧ください。施策の体系につ

いては、先程ご説明しましたように第２期上尾市教育振興基本計画と整合を図る必要があることから、

基本計画が定める７つの基本目標とそれぞれの施策に沿った形で表しております。２ペ－ジをご覧く

ださい。それぞれの構成ですが、上段には、各基本目標に関して、教育を取り巻く状況変化や社会的

背景、そして様々な課題解決に向けた重点的な取組内容を説明しております。そして、最下段の四角

枠、２重の枠のところでございますが、こちらは、各基本目標を達成していくための施策と重点的な

取組、主要事業を表しております。この主要事業は、どれもが大切な事業でありますが、特に教育委

員会として重点を置く事業については、星印を付け、中段のところの括弧書き部分、令和２年度重点

事業という項目がありますが、この部分に、星印がついている重点事業を特出ししております。なお、

今回、ご協議いただき、次回２月定例会に議案として提案させていただきます。以上が、重点施策の

概要説明となりますが、各所管課に係る重点事業につきましては、それぞれ、担当課長よりご説明さ

せていただきます。 

 

（太田光登 指導課長）指導課・教育センターに係る主要事業について申し上げます。２ページ 基本

目標Ⅰの施策１の「魅力ある学校づくり事業」では、新学習指導要領で示された、外国語活動、道徳

科、プログラミング教育などの課題にも対応した研究委嘱を行ってまいります。同じページの施策

２、「ＡＬＴ活用事業」においては、全小学校が教育課程の特例校を申請しておりますので、１年生

から４年生で週１時間の外国語活動、５・６年生で週２時間の外国語の授業を実施するほか、ＡＬＴ

がクラブや委員会でともに活動したり、また、児童がＡＬＴと英語で会話をする「イングリッシュ・

トーク」の場を定期的に設けたりするなど、日常的に英語に慣れ親しむ環境を通して「進んで英語を

話せる上尾の子を育てる」ことを目指して、各学校で活用を図るとともに、夏休み中には、イングリ

ッシュキャンプなどの事業を展開してまいります。４ページ、基本目標Ⅱの「施策２・３・４」の

「いじめ根絶対策事業」では、学級満足度調査「ハイパーＱＵ」での実態把握や「なかよく楽しい学

校生活を送るための標語」ポスター作成など、いじめの未然防止の取組を行い、「いじめを見逃さず

に適切に対応できる学校」の支援に努めてまいります。また、施策２「さわやか相談室運営事業」で

は、中学校の「さわやか相談員相談室」の運営はもとより、定期的な「小学校さわやか相談室」も周

知が進み充実してきており、引き続き、小・中学校、関係機関が連携して「相談体制の充実」に取り

組んで参ります。８ページ、基本目標Ⅳの施策１「コミュニティ・スクール推進事業」では、今年度

から市内小中学校の３３校全校が、コミュニティ・スクールとなりましたが、検討委員会で実施状況

を確認しながら、適切な運営に資する研修会の実施などの事業を展開してまいります。指導課・セン

ターは、以上でございます。 

 

（荒井正美 学校保健課長）学校保健課から申し上げます。初めに５ページをお願いいたします。基本

目標のⅡ「施策６ 学校保健の充実」でございます。「保健教育の推進」や、食物アレルギーの児童

生徒への対応をはじめとした「保健管理の推進」及び「学校保健組織活動の推進」を図ってまいりま

す。重点事業の「学校健康診断及び健康管理事業」では、内科・歯科検診等を実施し、検診後の措置

につなげ、一層の健康保持増進に努めてまいります。また、食物アレルギー疾患をもつ児童生徒につ

いては、昨年度策定いたしました「上尾市学校給食食物アレルギー対応方針」に基づき、各家庭とも

連携しながら、統一的な取組を図ってまいります。次に、「施策７ 食育の推進・学校給食の充実」

では、農作物の栽培体験、親子料理教室、地域の皆様や高齢者を招いた招待給食などを実施し、「食

に関する指導」や、「学校給食」の更なる充実を進めてまいります。次に、７ページ、基本目標のⅢ
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「施策５ 学校安全の推進」でございます。児童生徒が安全・安心な学校生活を送れるよう、防災・

防犯教育や自転車事故を防ぐための交通安全教育を実施します。特に、災害や事件が多発している社

会情勢の中で、児童生徒が自ら危険を予測し、回避できる能力の育成を目指してまいります。重点事

業の「児童生徒安全推進事業」では、各小・中学校において全職員を対象とした「心肺蘇生法研修」

及び「応急手当普及員資格取得講習会」を開催し、有資格教職員の充実を図ってまいります。また、

通学路安全対策事業では、市ＰＴＡ連合会からの要望を受け、緊急的に整備が必要と思われる箇所に

ついて、通学路の改善工事を実施いたします。学校保健課につきましては、以上でございます。 

 

（戸國健一 中学校給食共同調理場所長）中学校給食共同調理場から申し上げます。５ページ、基本目

標Ⅱ「施策７ 食育の推進・学校給食の充実」でございます。中学校給食が、安心・安全で、成長期

の生徒にふさわしい魅力あるものとなるよう、その充実に努めてまいります。また、調理施設・設備

の整備・更新を図ってまいります。中学校給食共同調理場からの説明は以上です。 

 

（瀧沢葉子 学務課長）学務課関係について申し上げます。２、３ページをご覧ください。基本目標Ⅰ

の施策１、４及び５でございますが、学級支援員派遣事業及び特別支援学級補助員派遣事業により、

通常学級にアッピースマイルサポーター、特別支援学級に特別支援学級補助員などを配置し、児童生

徒一人ひとりの教育的ニーズに応じたきめ細かな指導・支援を充実させます。施策２では、日本語指

導職員派遣事業により、日本語の理解が困難である児童生徒の援助及び指導を行ってまいります。続

きまして、５ページから７ページをご覧ください。基本目標Ⅲでは、施策１及び２にありますように、

人事評価制度や学校評価を活用し、教職員の資質能力の向上と学校経営の改善・充実を図り、質の高

い学校教育の推進に取り組んでまいります。また、施策６にありますように、経済的理由により就学

が困難と認められる児童生徒の保護者に対して、学校生活に必要な費用の援助を行い、児童生徒が安

心して学校に通えるよう支援してまいります。学務課関係は、以上でございます 

 

（森泉洋二 教育総務課長）教育総務課です。５ページ「基本目標Ⅲ 安心・安全で質の高い学校教育

の推進」でございます。６つある施策のうち施策３、４について説明いたします。７ページをお願い

いたします。「施策３ 学校環境の整備・充実」の中では、①施設老朽化対策の推進としまして、学

校施設更新計画策定事業を主な取組とし、進めてまいります。平成２７年度に策定された「上尾市公

共施設等総合管理計画」の方針に則り、学校施設の老朽化、児童生徒数の減少、厳しい財政状況等を

背景に、安全で適切な施設環境の整備と更新コストの縮減を目指す学校施設の更新計画を策定してま

いります。また、施策３の②学校図書館図書・教材の整備充実ですが、小・中学校の学校図書整備に

積極的に取り組みます。小中学校の学校図書館の図書充足率１００％を目指し、書架の増設や学校図

書の適切な廃棄・更新、充実を図り、指導課とも連携しながら児童生徒の読書活動の推進や学校図書

館の教育効果の向上に努めてまいります。次に、「施策４ ＩＣＴ教育の推進」でございます。こち

らの施策では、平成３１年度に小学校のタブレット型コンピュータの入替、並びに普通教室・特別教

室・体育館への無線ＬＡＮ整備を進め、これにより、小・中学校の無線ＬＡＮ整備が完了しました。

今後も安心・安全で質の高い学校教育の環境整備を進めてまいります。教育総務課につきましては、

以上です。 

 

（小宮山克巳 生涯学習課長）生涯学習課です。「基本目標Ⅳ学校・家庭・地域の連携と教育力の向上」

でございます。８ページ目、施策１の学校、家庭、地域が連携した教育活動の推進ですが、上尾市Ｐ

ＴＡ連合会への支援を行い、ＰＴＡ活動の活性化を推進してまいります。またボーイスカウト、ガー
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ルスカウト等の社会教育団体への支援を引き続き進めてまいります。施策２の家庭教育の充実では、

家庭教育に関する講座を行う市内幼稚園保護者会への支援に加え、昨年度から開始した「小１スター

ト家庭教育講演会」は、家庭教育に関する講座で、小学校入学時の保護者の育児不安の解消を目指し、

家庭教育力の向上を目指すもので、家庭教育に関する学習機会の提供を進めてまいります。続きまし

て「基本目標Ⅴ 生涯にわたる豊かな学びのサポート」ですが、第４次上尾市生涯学習振興基本計画

に基づき、「生涯を通して豊かな学びをサポート」を基本理念に、体系的に事業を進めてまいります。

９ページにございます１から４の施策にもとづいて、事業を進めてまります。施策１では、生涯学習

に関する情報発信を行っていくものでございます。施策２の生涯学習機会の提供では、公民館事業を

軸に学習のきっかけづくりと学習機会の提供を対象者や学習目的が偏らないように考慮し、学習機会

の幅を広げて充実を図ってまいります。また、昨年度からスタートした小学校に隣接する原市公民館、

大石公民館を対象に、放課後子供教室を引き続き実施します。また、連携・協働の学びとしては、周

辺自治体や大学と連携して実施する「子ども大学あげお・いな・おけがわ」や民間企業と連携した講

座事業を実施してまいります。施策３では、学んだ成果を活用する機会として指導者の登録と情報提

供を行う「まなびすと指導者バンク推進事業」を行います。また生涯学習グループ間の交流の場とし

て、各公民館で、公民館祭りを開催いたします。施策４では、人権教育の拠点施設である集会所を会

場に学習機会の提供や地域との交流を図ってまいります。「基本目標Ⅵ 文化芸術の創造と文化財の

保護」この施策１では、上尾市美術展覧会事業、上尾市民音楽祭を実施してまいります。施策２では、

文化財の調査や歴史資料の収集を継続するほか、文化財の啓発事業を重点事業として取り組んでまい

ります。また、特に令和２年度に関しましては、国登録有形民俗文化財に登録された、上尾の角田畑

作用具に関して、詳細な記録にまとめた調査報告書に基づいて国重要有形民俗文化財への指定に向け

た具体的な手続きを進めてまいります。生涯学習課からは以上でございます。 

 

（島田栄一 図書館長）図書館です。恐れ入りますが、８から９ページをお願いします。基本目標５ 

生涯にわたる豊かな学びのサポートの中の施策５の図書館運営の充実でございます。図書館資料の整

備・充実、図書館サービスの充実、子どもの読書活動の推進、図書館施設の整備・充実などを進めて

まいります。図書館は、多様化・専門化する市民ニーズに応じ、広い視野で様々な資料・情報の収

集・提供に努めるだけでなく、課題解決に導くためのレファレンス、学習環境の整備、滞在空間の提

供など多様な要求に応えることが求められております。引き続き、幅広く図書資料等の充実に努める

とともに、本館・分館（室）の施設を含む図書館全体のサービスの更なる充実に努めてまいります。

また、家庭・地域・学校と図書館との連携を進め、子供たちの読書活動の推進を行ってまいります。

令和２年度は、現在検討をお願いしている「上尾市図書館の今後の在り方」を踏まえ、新たなサービ

ス計画を策定するとともに、次期の子どもの読書活動推進計画「子ども読書プラン」の策定を行って

まいります。図書館については、以上でございます。 

 

（柳川忠明 スポーツ振興課長）スポーツ振興課です。１０ページ、１１ページをご覧ください。基本

目標Ⅶ「健康で活力に満ちた生涯スポーツ活動の推進」についてでございます。施策１の「スポー

ツ・レクリエーション事業の充実」ですが、スポーツ大会・教室等開催事業につきましては、市民体

育祭・上尾シティマラソン・市民駅伝競走大会のほか、各種教室・講座を開催しております。中でも、

上尾シティマラソンは、市内だけでなく、国内外から大変多くの参加者が集う知名度の高いレースと

なり、参加者のレベルも年々アップしております。今後も、本市の一大スポーツイベントとして実施

してまいります。また、県立武道館において全国高等学校総合体育大会、いわゆるインターハイの開

催。更に、東京２０２０オリンピック・パラリンピック開催に伴う関連事業として、オーストラリア
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柔道チームのホストタウン事業やオリンピックの聖火リレー、パラリンピックの聖火ビジットやパブ

リックビューイングを実施いたします。市全体で大会を盛り上げるとともに、市のＰＲにも取り組ん

でまいります。施策２の「スポーツ施設の整備・充実」ですが、学校施設開放事業につきましては、

老朽化している社会体育用トイレを計画的に改修してまいります。また、そのほかのスポーツ施設に

つきましても、市民の皆様が安全に利用できるよう引き続き整備を行ってまいります。また、スポー

ツ推進委員活動の充実、スポーツ指導者・スポーツレクリエーション団体の育成等につきましても引

き続き行ってまいります。スポーツ振興課については、以上です。 

 

（池野和己 教育長）ありがとうございました。以上で「令和２年度上尾市教育行政重点施策の策定に

ついて」の説明が終わりました。それでは今の説明に基づきまして、ご意見等がございましたらここ

で伺いたいと存じます。よろしくお願いいたします。 

 

（中野住衣 委員）５ページ、６ページです。基本目標Ⅲのところです。文章中の表記の点で、５ペー

ジの下から５行目の「全小・中学校」と、それから６ページの上から７行目の「全小中学校」が中点

があるか無いかで表記が違っています。統一していただければと思います。 

 

（池野和己 教育長）今の点について整えるようにお願いします。 

 

（大塚崇行 委員）２ページです。これも誤字脱字になるかもしれないですが、施策２の③の「持続可

能な循環型社会の実現のための」で切れているんですが、推進などの言葉がこの後付くのでしょうか。 

 

（森泉洋二 教育総務課長）文章が途中になっていますので、訂正させていただきます。 

 

（大塚崇行 委員）７ページになります。基本目標Ⅳの下の方「平成３１年度から…「小１スタート家

庭教育講演会」を開始しました。」ということでありますが、これはどのような規模で行われたので

しょうか。場所と人数を教えていただければと思います。 

 

（小宮山克巳 生涯学習課長）今年度家庭教育の専門家である大学の先生をお招きして、前半部分は講

演会、その後、県の家庭教育アドバイザーの方たちをファシリテーターにして、グループ討議を実施

しました。対象者は、来年小学校に上がるお子さんをお持ちの保護者の方を対象にして、各グループ

で「今こんな不安があるんだ」とか「この先どういうことがあるんだろうとか」そんなことを話し合

いながら、最後、それぞれグループ毎に発表していただいて、男性の方も何人か来ていただいており

ましたが、そういった中で、来年度この小学校にあがるとか、そんな具体的なやりとりもあって、割

と充実した時間が持てたと思います。最後は家庭教育アドバイザーの方から、いろいろな注意点だと

か、家庭でお子さんにこういうことを気を付けましょうとか、そういったアドバイスをいただいて、

１０時ぐらいから始めて、お昼ぐらいまでの時間帯で、前半講演会、後半がグループ討議という形で

実施して、参加人数１８人でございました。以上です。 

 

（大塚崇行 委員）場所はどちらで実施したのでしょうか。 

 

（小宮山克巳 生涯学習課長）上尾公民館です。 
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（細野宏道 教育長職務代理者）まず「～はじめに～」のところで、前段の文章があって、学校教育

に関してはというところで、英語教育、ＩＣＴ、コミュニティスクール、という文字を読むことがで

きます。そしてこれらを各目標７つある中に分散をしていくんですけれども、英語教育、それからコ

ミュニティスクールに関しては、この目標の各々の各目標の部分の前段の文章に入っていて、それが

施策に落とされていて、主要事業に落とされているということは読めるんですが、ＩＣＴの推進だけ

は、実は昨年もそうだったんですけども、「～はじめに～」のところで、ＩＣＴ教育を推進をします

ということをうたっています。そしてこれが、目標のⅢになりますけれども、先程、教育総務課長か

らも説明をしていただきましたけれども、それが施策の４に落とされているんですね。それで施策の

４の説明がありましたけれども、タブレットを入れ替える、無線ＬＡＮも今年度は完了しますよとい

うことを説明をしていただきました。ハードの整備ということは分かるんですけれども、昨年も確か

質問をさせていただいたんですが、じゃあどうやって使うかという事業が、全く述べられていない。

即ち研修はしますよと、教職員ＩＣＴ活用研修の充実ということで、施策の②というのは、記載をさ

れているんですけれども、それをどういうふうに活用していくのかということが、これだけＩＣＴを、

タブレットを入れた、それから大型モニターを入れる、それから無線ＬＡＮも今年度で終わっていく

ということになると、それこそ環境は整うんですが、それを現場で使う先生方を、どう、そのものを

使って子供達に、フィードバックしていくかという研修をちゃんとやらないと、勿体ないと思います

ので、是非、そこのところは事業として、はっきりうたってやっていただければなと思って述べさせ

ていただきました。もちろん、これは指導方法改善事業というところに記載をしてあるというふうに

読めるんですけれども、この施策４の、じゃあ、指導方法改善事業というのは何かなということで、

例えばこの協議事項にのっている重点施策ではなくて、この重点施策を受けた点検評価というのが、

それに戻っていくんですけれども、そこには全く触れられていないんです。そうするとどこでその使

い方を勉強するとか、それをブラッシュアップしていくとかいうことをやるのかなというのが見えて

きませんので質問をさせていただきました。以上です。 

 

（森泉洋二 教育総務課長）まず機器の環境が整った後に、機器の利用方法についての研修に関しまし

ては、納入業者等からの研修を予定しております。昨年度、中学校に導入したときにも同様に研修を

実施しております。授業で先生方に使っていただく、その前に、機器の使い方が分からないと、どの

ように使うか、まずは機器の利用ということで、機器の納入業者の研修を予定しまして、各学校で開

催します。 

 

（池野和己 教育長）そういうことではないですよね。 

 

（細野宏道 教育長職務代理者）そういうことではないです。 

 

（池野和己 教育長）要するに学校ＩＣＴを充実させていって、教育のソフト、いわゆる教育そのもの

の中でどういうことを狙って、どうしてそのＩＣＴを活用していくかと、その辺の記述がないという

ことですよね。 

 

（細野宏道 教育長職務代理者）そうです。 

 

（池野和己 教育長）それを入れて行かないといけないので、この後ですけど、もう一度検討していた

だいて、指導方法の改善事業等に入れ込んでいくしかないので、「施策１ 創意工夫を生かした教育
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指導の実施」の主要事業の指導方法改善事業が最初に出ますので、この中で、少しその辺の記述を入

れていただければと思うので検討をお願いします。 

 

（細野宏道 教育長職務代理者）直接この協議には関係ないのかもしれないのですが、現在協議をして

いる令和２年度の重点施策というのが、第２期上尾市教育振興基本計画に基づいて行っていますが、

これが令和２年度までの期間になりますので、令和３年度からは、第３期の振興基本計画になると思

いますが、そうすると、来年の今、これをやるときには既に、各担当している方々に、それが出来て

いないと駄目だと思うのですが、その第３期上尾市教育振興基本計画を策定するというのは、今年度

の教育行政には入ってこないんです。即ち、それが単純に不思議でしたので質問しました。 

 

（森泉洋二 教育総務課長）申し訳ございません。重点施策の中に、第３期上尾市教育振興基本計画の

記載がございませんが、今、細野委員さんからもお話ございました通り、今の第２期の計画が、令和

２年度で計画期間が終了となります。令和３年度からは、第３期の計画に基づいて教育が進められる

ことになりますので、令和２年度中に、こちらの第３期を策定するということで、計画しております。

実際にこちらが出来上がるのが、来年度末になるかと思いますが、内容について検討をし、進めてい

く、その途中、途中で、教育委員さん方にも内容をお示ししながら、またパブリックコメント等も実

施する予定でございます。この重点施策に関しまして、この時期に毎年ご協議いただいておりますが、

第３期の計画に関しましても、ちょうど同じ時期には、内容がある程度まとまった状態になっている

かと見込まれますので、その状態で教育委員さん方にも重点施策と同様に、第３期の計画に関しまし

ても、内容を確認していただきたいと考えております。 

 

（池野和己 教育長）教育行政施策の今年度の第２期の中にそれを盛り込むかどうかということを検討

していただいて、この中に入れるかどうかということも含めて検討させていただいて、次回に持って

行きたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

（細野宏道 教育長職務代理者）以上です。 

 

（中野住衣 委員）先日、文科省の方に参りまして、市町村教育委員の研修会に出席をさせていただき

まして、自分はコミュニティスクールの部会に参加いたしました。その中のお話で、取組が一歩進ん

できたのかなと思ったことがありましたので紹介いたします。先日の市Ｐ連の場でもお話ししました

が、なかなか皆さんに届かなかったように思うのですが、コミュニティスクールの目指すものは何か

ということです。７ページの基本目標Ⅳのところに地域住民や保護者等が学校運営に参画する仕組み

として導入された『コミュニティスクール』制度の中で、学校・家庭・地域、三者が一体となって児

童生徒を育てること、いわゆる「地域と共にある学校」なんですね。上尾市は全国的にも先進的な取

組をしてきたと思っていますが、学校・家庭・地域が一体となるということはどういうことかという

と、イメージとして３つのことが挙げられるとお話がありました。まず、三者がどんな児童生徒を育

てるかということを明確に目標として定め、しっかりと持っていることが１つ。それから、その三者

が対等の立場、同じ、つまり同等の立場で取り組んでいかなければならないということが１つ。最後

に、３つ目として、その三者がともに動くことなんだというお話がありました。一体となることの説

明を受け、私は、こんな形で上尾の取組が進んできていることを実感いたしました。同時に、学校・

家庭・地域の大人が責任を持って子供達を育てることが大事であることを改めて感じました。そのよ

うな取組が進んできたことが学校関係者からも聞こえてきます。例えば、自分の学校の良さはどうい
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うところですかという質問に、自分の学校はコミュニティスクールですと答えた生徒が多かったとい

う話を聞きました。以前お話しした教頭先生は、今やっていることを来年度からも継続して進めてい

くことが大事であると認識しているとおっしゃっていました。昨年度、先行実施で一つの中学校区で

取組を進めていただきましたが、上尾市の取組が充実して進んでいることを、他市からの参加の皆様

とお話をする中でも感じることができました。今後、そういう意識を持って、次のステップに進んで

いただきたいと思いましたので、よろしくお願いいたします。以上です。 

 

（池野和己 教育長）他によろしいでしょうか。 

 

～委員全員から「はい」の声～ 

 

（池野和己 教育長）ありがとうございました。大変貴重なご意見を沢山いただきました。それでは、

最初に教育総務課長から説明をいただきましたけれども、本日出された意見を踏まえまして、更に２

月定例会においては、議案として提出されるとのことでございます。よろしくお願いいたします。な

お、本日、限られた時間でしたので、これ以外、今日いただいた意見も含めまして、１月３１日

（金）、今月いっぱいを目途に致しまして、更にご意見等、事務局までご連絡いただきたいと存じま

す。それでは本日につきましてはこれで協議を終了といたします。ありがとうございました。 

 

日程第６ 報告事項 

（池野和己 教育長）それでは、続いて「日程第６ 報告事項」でございます。本日は、６件の報告が

ございます。よろしくお願いいたします。 

 

（小林克哉 教育総務部長）「報告事項１ 令和元年上尾市議会１２月定例会について」は、全体概要

を西嶋教育総務部次長より、一般質問につきましては、両部の部長より、続きまして「報告事項２ 

令和２年成人式について」は小宮山生涯学習課長より、「報告事項３ 第３８回上尾市民駅伝競走大

会の開催について」は、柳川スポーツ振興課長が説明申し上げます。 

 

○報告事項１ 令和元年上尾市議会１２月定例会について 

（西嶋秋人 教育総務部次長）恐れ入ります。報告事項の１ページをお願いいたします。「報告事項１ 

令和元年上尾市議会１２月定例会について」ご報告いたします。会期は、令和元年１２月１１日から

１２月２４日までの１４日間でございました。市長提出議案のうち教育関連議案について報告いたし

ます。議案第５２号「平成３１年度上尾市一般会計補正予算（第６号）」につきましては、賛成多数

で原案可決されております。内容につきましては、１１月定例会で、説明いたしました債務負担行為

の補正でございまして、ここにあります表のとおりでございます。次に、議案第６３号 上尾市立学

校設置条例の一部を改正する条例の制定につきましては、賛成少数で原案否決となっております。続

きまして、議案第６４号 上尾市平塚サッカー場条例の一部を改正する条例の制定につきましては、

賛成多数で原案可決となりました。私からは以上でございますが、市政に対する一般質問の内容につ

きましては、両部長から説明申し上げます。 

 

（小林克哉 教育総務部長）別冊の「令和元年上尾市議会１２月定例会 市政に対する一般質問 答弁

要旨」をお願いいたします。教育総務部関連では、６人から質問がありました。１ページをお願いし

ます。星野良行議員から、「令和２年度予算編成について」の中で、「市長マニュフェストの進捗に
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ついて」の質問がありました。スポーツで市民が元気になる街では、オーストラリア柔道チームとの

事前キャンプ覚書締結及びホストタウン登録を行い、チームの受け入れ態勢を整え、昨年８月に開催

された世界柔道選手権東京大会での事前キャンプの際には、県立武道館において市内の小中学生との

交流を深めたこと。今年開催される「東京２０２０オリンピック・パラリンピック」の成功に向け、

引き続き気運醸成事業にも取り組んでいくことを答弁しました。また、上尾市平塚サッカー場につき

ましては、雨天時や夜間でも利用が可能となる、人工芝化及び夜間照明設備を整備する改修工事を進

めており、今年４月にリニューアルオープンの予定であり、今後も、スポーツで市民が元気になる街

の実現に努めていくと答弁しました。このほか、文化と芸術があふれる街、文化芸術施策の推進につ

きましては、これからも、市内外に向けて多くの上尾市伝統文化の情報を発信していけるよう取り組

んでいくと答弁しました。次に、戸野部直乃議員から、「台風１９号から見えてきた課題解決に向け

て」の中で、学校に非常用電源は設置されているのかとの質問がありました。平成２３年度以降に大

規模な改築をした富士見小学校、中央小学校、上尾中学校の校長室や職員室には非常用電源が設置さ

れているが、それ以外の教室やその他の市内小・中学校には設置されていないと答弁しました。２ペ

ージ下をお願いします。池野耕司議員から、「貢献寿命をのばす取り組みについて」の中で、ノルデ

ィック・ウォーキングの普及状況等について質問がありました。市民体育館に保管しているポールを

使い、スポーツ推進委員の研修会のほか、地域での指導者を目指す方を対象とした講座、また、各公

民館においても教室を開催していると答弁しました。３ページをお願いします。小川明仁議員から、

「予算執行状況と編成について」の中で、今年度予算から新たに始まった政策企画提案制度の放課後

子供教室運営事業について、進捗状況や課題、今後の方向性について質問がありました。今年９月か

ら、小学校に隣接する、大石公民館・原市公民館を会場として、週２日、放課後子供教室を開催して

おり、参加人数は大石公民館が１０人、原市公民館が３５人であること。参加している子供と指導者

となる大人、また子供同士に良好な関係がはぐくまれ、公民館を核としたコミュニティづくりの礎が

築かれつつあると考えており、今年度の実施内容を踏まえ、改善点については、来年度事業に活かし

ていきたい。また今後、事業を安定的に継続していくためには学校・家庭・地域の協力体制の整備が

課題と考えており、引き続き検討していくと答弁しました。６ページをお願いします。平田通子議員

から、「瓦葺・尾山台・原市地域の諸問題」の中で、この地域で公民館の講座の実施を求めるが見解

は、との質問がありました。現在、原市地区には、原市公民館や原市集会所が、瓦葺地区には、市民

の皆様の生涯学習の場としてご利用いただける図書館瓦葺分館集会室のほか、瓦葺ふれあいひろば、

尾山台みんなのひろばがあり、地域との交流を目指し、様々な主催事業を実施しており、多くの市民

サークルの活動場所としてご利用いただいていること。地域の方々から要望があれば、市の職員が地

域に出向く市政出前講座や、まなびすと指導者バンクに登録されている指導者の紹介など、身近な生

涯学習の機会を提供している旨を答弁しました。８ページをお願いします。糟谷珠紀議員から、「２

０年後の上尾市を見据えて」の中で、「充実した図書館に」と題し、質問がありました。１つ目の●

ですが、図書館のあり方検討の進捗状況についてはとの問いに対し、図書館長より上尾市図書館協議

会に諮問し、今年度中に答申をいただく予定であること。同協議会を、今年度、３回開催しており、

アンケート結果や現状整理を踏まえ、図書館の目指すべき姿や留意すべき点など議論していただいて

いるところであると答弁しました。また、二つ目の●になりますが、今後実施予定の図書館利用者ア

ンケートの方針や目的、内容などについて質問があり、このアンケートは、今後策定する新たなサー

ビス計画の参考とすることや、利用状況のモニタリングを行うことを目的として実施を予定しており、

昨年７月実施の「上尾市図書館に関するアンケート」の質問項目の一部を内容とし、各館・室で実施

していくことを想定していると答弁しました。教育総務部関連は以上でございます。 
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（伊藤潔 学校教育部長）学校教育部に関係する一般質問は６名の議員から頂きました。答弁要旨の１

ページをお願いいたします。海老原議員から「性的マイノリティ・ジェンダー政策について」の中で、

混合名簿の導入についてご質問がありました。学校で使用する名簿につきましては、児童生徒ひとり

ひとりの人権を尊重する視点から点検していくよう学校に伝えてまいる旨答弁いたしました。また

「学習支援について」の中で、日本語指導職員を配置する基準はどうなっているのかとの質問に対し、

児童生徒の状況や保護者の意向などを踏まえ、校長が総合的に判断し申請しており、教育委員会は校

長からの申請に基づき派遣していることを答弁いたしました。２ページをお願いいたします。田中議

員から「予防接種について」ご質問がありました。インフルエンザによる学級閉鎖等の過去３年間の

件数と今シーズンの状況を答弁いたしました。３ページをお願いいたします。新道龍一議員から「子

ども達の安心・安全の確保について」ご質問がありました。スクールガード・リーダーは、埼玉県教

育委員会の事業であること、担当小学校を巡回して安全確認をしたり、登下校の見守りや、通学路の

危険個所点検等を行ったりしており、各小学校に一人ずつ配置されていることを答弁いたしました。

４ページをお願いいたします。斎藤議員から「子どもたちの教育・環境について」ご質問がありまし

た。今年度、大谷小学校と芝川小学校の正門前、道路のグリーンベルト敷設工事を行うことを答弁い

たしました。また教職員のメンタルヘルス対策について、各学校では、一人で問題を抱え込まないよ

う、組織で問題解決を図るようにしていること、在校時間が長時間化している教職員には、管理職に

よる面談を行っていること、教育委員会では、毎年管理職対象の労働安全衛生研修会を実施するほか、

医師による面接指導の仕組みを整えていることを答弁いたしました。６ページをお願いいたします。

池田議員から「都市計画道路・西環状線の現状と事業化について」の中で、地頭方地区児童の就学先

状況等、登下校サポーターの配置状況等について、ご質問いただき答弁いたしました。７ページをお

願いいたします。糟谷議員から「子どもたちに豊かな未来を」の中で、何点かご質問がありました。

市委嘱研究の実態と負担軽減について、全小・中学校が３年サイクルで２年間の委嘱研究に取り組み、

計画的に研究を進めていること、教育委員会では、発表方法や配布資料を簡素化するなど、負担軽減

の視点から各学校を指導していることを答弁いたしました。また学校によって修学旅行費に差がある

ことについて、複数の旅行業者に見積もりを依頼し、内容と価格を考慮して、利用業者を決定してい

るが、実施時期や学校規模により、費用に差が生じてくることを答弁いたしました。学校教育部から

は以上でございます。 

 

○報告事項２ 令和２年成人式について 

（小宮山克巳 生涯学習課長）「報告事項２ 令和２年成人式について」でございます。令和２年１月

１２日（日）に開催し、主にＪＲ高崎線、東側の対象者は午前１０時３０分から、西側対象者は午後

０時４５分からの２回に分けて上尾市文化センターで開催いたしました。内容は例年と同様に、アト

ラクションと式典の２部構成で、平成１１年４月２日から平成１２年４月１日までに生まれた市内在

住の２，４１７人の方が対象となりました。入場者数は、合計で１，７１６人、対象者の７０．９％

の出席率でした。当日は心配されていた雨も式典中は降らず、全体的には穏やかな成人式となりまし

た。委員の皆様方には、ご来賓として式場にご登壇いただきましたこと、担当課長として厚く御礼申

し上げます。報告は以上です。 

 

○報告事項３ 第３８回上尾市民駅伝競走大会の開催について 

（柳川忠明 スポーツ振興課長）「報告事項３ 第３８回上尾市民駅伝競走大会の開催について」ご報

告いたします。報告事項３ページを願いいたします。主催は、上尾市・上尾市教育委員会・スポーツ

協会・ＰＴＡ連合会、４者の共催で、上尾市陸上競技協会の協力により開催いたします。期日は、令
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和２年２月９日（日曜日）で、雨天・小雪でも行いますが、積雪・雷雨の恐れがある場合は、参加者

の安全を考え中止いたします。開会式は、午前８時１０分から行いますので、教育委員の皆様には開

会式へのご参列をお願いいたします。なお、来賓受付は７時４０分からでございます。会場は、上尾

運動公園 陸上競技場周辺コースで実施いたしますが、今大会も冬季期間中は陸上競技場が改修工事

で使用できないため、昨年同様、小学生についても一般道路に出て上尾中学校前で折り返しのコース

となります。種目及び参加申し込み状況ですが、１部の小学生男子から７部のスポーツ協会支部まで

の７種目で、２５４チーム・２，１０４人の申し込みがございました。なお、招待チームとしまして、

本宮市から、中学生男子と一般の各１チームが含まれております。次の、４ページから７ページまで

が開催要項、８ページから１０ページまでがコース図となっておりますのでご参照ください。なお、

最初のスタートが８時４０分、最終のフイニシュが１４時３５分、大会終了は１５時１０分を予定し

ております。以上、報告とさせていただきます。 

 

（伊藤潔 学校教育部長）「報告事項４ 令和元年度上尾市立小・中学校卒業証書授与式及び平方幼稚

園修了証書授与式について」は瀧沢副参事兼学務課長が、「報告事項５ 令和元年１２月 いじめに

関する状況について」は太田副参事兼指導課長が、「報告事項６ 学校医の委嘱について」は荒井学

校保健課長が報告いたします。 

 

○報告事項４ 令和元年度上尾市立小・中学校卒業証書授与式及び平方幼稚園修了証書授与式につい

て 

（瀧沢葉子 学務課長）「報告事項４ 令和元年度上尾市立小・中学校卒業証書授与式及び平方幼稚園

修了証書授与式について」ご報告いたします。報告事項１１ページをお開きください。ご覧のとおり

の期日で、小学校、中学校の卒業証書授与式、平方幼稚園の修了証書授与式が行われます。１２ペー

ジは告示予定者名簿でございます。なお、告辞文につきましては、後日お一人お一人にお届けいたし

ます。報告は以上でございます。 

 

○報告事項５ 令和元年１２月 いじめに関する状況について 

（太田光登 指導課長）１７ページ「報告事項５ 令和元年１２月 いじめに関する状況について」で

ございます。１８ページをご覧ください。１２月のグラフで小学校ですが、新規認知は、５１件、解

消に向けて、見守りも含めた取組中が１６２件、解消が３０件です。１９ページ、中学校は、新規認

知５件、取組中７１件、解消は１０件となっております。学年末となりますので、丁寧な見届けと引

継ぎを各学校へ働きかけてまいります。以上でございます。 

 

○報告事項６ 学校医の委嘱について 

（荒井正美 学校保健課長）恐れ入りますが、２０ページをお願いいたします。「報告事項６ 学校医

の委嘱について」報告をさせていただきます。上尾市立東小学校の学校医 佐々木謙伍氏の退任に伴

い、学校保健安全法第２３条第３項の規定により、新たに「栗田 淳 医師」を委嘱いたしましたの

で、ご報告いたします。なお、任期につきましては、前学校医の残任期間の令和２年１月１日から令

和２年３月３１日までとなります。報告は以上でございます。 

 

（伊藤潔 学校教育部長）報告は以上でございます。よろしくお願いいたします。 

 

（池野和己 教育長）ありがとうございました。只今報告事項について説明をいただきましたので、こ



- 18 - 

こで、何かご質問、ご意見等ございましたらお願いをしたいと思います。 

 

（内田みどり 委員）２ページの成人式についてお伺いさせていただきます。今年度とても穏やかな成

人式で、皆様ご苦労されたことと思いますけれども、とても良い成人式になったと思います。２０２

２年に成人年齢が変更になると思いますけれども、他市では成人式の方の、どうなさるかということ

を発表された市もあると思いますが、上尾市として、今後どうなさるのか、というのは、２０２２年

の成人式のご準備される方は、早い方ですと、今年の秋口ぐらいから始められる方もいらっしゃるそ

うなんです。そういったことございますので、早めの表明みたいなものが、されるのがよろしいのか

なと思いますが、どのように検討されているかをお聞かせいただければと思います。 

 

（小宮山克巳 生涯学習課長）２０２２年に成人年齢が１８歳に引き下げられます。県内の状況と致し

ましては、概ね二十歳を祝う会という形で、継続したほうが、様々な経済的な影響も含めて、二十歳

で、成人式ではありませんが、祝う会という形でやるように伺っております。上尾市でも年度の早い

うちにその方向性については、表明していきたいと考えておりますが、現状ではやはり二十歳を祝う

会という形で、成人式を踏襲する形式で、式典を開催する方向で検討進めてまいりたいと考えており

ます。以上です。 

 

（内田みどり 委員）やはりデメリット的に、ちょうど１８歳でなさると、大学受験が重なったり、就

職が重なったり、また出費の多いところでもあると思います。特に１８歳ですと高校卒業に向かって

車の免許を取得されるという方も聞いておりますので、やはり中学３年生のお母さまから、１８歳が

もし成人式になった場合、３学年一緒の成人式は、どういうふうになさるのかなんていうことを考え

ている方もいらっしゃったようなので、早めの告知を是非よろしくお願いいたします。 

 

（中野住衣 委員）１１ページから、今年度の卒業証書授与式の内容についてありますけれども、告辞

の中学校のところに、見ていただくと、後ろから７行目ですね。これは「世に送り出したから」でし

ょうか。抜けていますよね。「世に送り出しから」になっています。これで良いのでしょうか。 

 

（池野和己 教育長）たが抜けていますね。ありがとうございます。もう一度確認取っていただいて、

今の段階では違っているということですので。ありがとうございました。 

 

（細野宏道 教育長職務代理者）現場を確認をしていなくて、質問するのは大変申し訳ないんですけれ

ども、１０ページのコース図で中学生が入って、イオンモールの工事の脇を通りますが、工事車両と

かその辺の確認というか、その辺を教えてください。 

 

（柳川忠明 スポーツ振興課長）今回の市民駅伝につきましては、走路になる部分について、工事があ

るかどうかの確認を済ませておりまして、今回影響がないということで確認をしております。 

 

（細野宏道 教育長職務代理者）ありがとうございました。 

 

（小池智司 委員）分からないので教えていただきたいのですが、１２月議会の一般質問の答弁の中で、

６ページの池田達生議員の「登下校サポーター制度とその配置状況と予算額、賃金は。」の回答のと

ころで、「登下校サポーター制度とは、通学区域を見直した地域に低学年しかいない場合に、」とい
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うふうに言われているんですけれども、もしここに高学年の方がいたりするとどういうふうなサポー

トがあるのでしょうか。教えていただきたいと思います。 

 

（瀧沢葉子 学務課長）見直しを行ったときに、通学班編成をするわけですけれども、低学年児童しか

いない場合は、それを見守るという形でつけております。従って、高学年児童が全て揃って通学班編

成ができるとなったところで、この制度については、行われていないということになっております。 

 

（小池智司 委員）通学に付き添ってということですね。わかりました。それから、これは質問とは関

係ないことですが、成人式の時に、終わったときに外に出たら、会場に救急車が止まっていました。

何かあったのでしょうか。 

 

（小宮山克巳 生涯学習課長）新成人の方１名が、外でお酒を召し上がって、会場に来られたんですが、

初めてお酒を飲んだらしく、急性アルコール中毒ということで、救急車を呼んだ方が良いだろうとい

うことで、付き添いのお友達と、救急搬送ということになりました。 

 

（小池智司 委員）ありがとうございました。 

 

（池野和己 教育長）他にございますか。よろしいでしょうか。 

 

～委員全員から「はい」の声～ 

 

（池野和己 教育長）ありがとうございました。それでは、報告につきましてはこれで終了したいと思

います。 

 

日程第７ 今後の日程報告 

（池野和己 教育長）続いて「日程第７ 今後の日程報告」をお願いいたします。 

 

（森泉洋二 教育総務課長）それでは、２月の日程をご案内させていただきます。まず、先ほど報告事

項にもございましたが、９日、日曜日には第３８回上尾市民駅伝競走大会が開催されます。第４６回

上尾市民音楽祭関係では、１５日、土曜日に邦楽祭が、上尾市コミュニティセンターで、翌１６日、

日曜日には、吹奏楽・器楽祭が上尾市文化センターで開催されます。１９日、水曜日は教育委員会２

月定例会を午前９時３０分から開催予定でございます。また、２１日、金曜日には、文部科学省にお

いて、市町村教育委員研究協議会第４回が開催予定となっております。２月の日程につきましては、

以上でございます。 

 

（池野和己 教育長）ありがとうございました。日程に関して何か質問等ございますか。 

 

～委員全員から「なし」の声～ 

 

（池野和己 教育長）それでは、日程報告については終了したいと思います。 

 

（池野和己 教育長）最後に、全体を通して、委員の皆様から、ご意見、ご要望がありましたら、お願
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いいたします。 

 

～委員全員から「なし」の声～ 

 

（池野和己 教育長）よろしいでしょうか。 

 

～委員全員から「はい」の声～ 

 

日程第７ 閉会の宣告 

（池野和己 教育長）ありがとうございました。それでは、本日予定されておりました日程は以上です

べて終了いたしました。これをもちまして、上尾市教育委員会１月定例会を閉会いたします。たいへ

んお疲れ様でございました。 

 

令和２年２月１９日   署名委員 小池 智司 

 


